

# «ЦЕ БУДЕ ПОВНІСТЮ ЛЮСТРОВАНА СФЕРА ВЛАДИ...» -

## ОЛЕГ ПРЕДМЕСТНІКОВ



*Пропонуємо Вашій увазі інтерв'ю з першим заступником начальника Головного територіального управління юстиції у Херсонській області, кандидатом юридичних наук Олегом Предместніковим.*

**?** У СФЕРІ ЮСТИЦІЇ ВАС РЕКОМЕНДУЮТЬ ЯК ПРОФЕСІОНАЛА ВИСОКОГО КЛАСУ. ЦІКАВО ДІЗНАТИСЯ, ЯКА ОСНОВА У ВАШОГО ПРОФЕСІЙНОГО ДОСВІДУ? ЧИ СВІДОМО ВИ ОБРАЛИ ЮРИДИЧНУ СТЕЖИНУ?

Я отримав три вищі освіти, закінчивши свого часу Херсонський державний аграрний університет (1994-1999 роки, інженер-будівельник), Харківську національну юридичну академію імені Ярослава Мудрого (1996-2002 роки, правознавство, юрист) і Національну академію державного управління при Президентіві України (2004-2007 роки, магістр державного управління).

Більше двох десятків років я працюю у сфері юстиції в Херсоні та області (із 1994 року до сьогоднішнього дня). Починав свою

трудова біографія судовим виконавцем Суворовського районного суду міста Херсона, дійшов до посади начальника Херсонського міського управління юстиції, начальника Головного управління юстиції в Херсонській області. Зараз працюю першим заступником начальника Головного територіального управління юстиції у Херсонській області. Так, я свідомо обрав роботу у сфері юстиції, тому що це, як кажуть, – «моє». Я знайшов своє місце в житті і впевнений, що головні професійні досягнення в мене ще попереду.

**?** **ЧИМ ВИ КЕРУЄТЕСЯ ПРОТЯГОМ ДВАДЦЯТИ ДВОХ РОКІВ РОБОТИ У СФЕРІ ЮСТИЦІЇ? І ЧОМУ Є ЮРИСТИ, ЯКІ ДОПУСКАЮТЬ СЕРЬОЗНІ ПОМИЛКИ У СВОЇЙ ДІЯЛЬНОСТІ?**

Давайте звернемося до першочинних та дефініцій. Що таке «юстиція»? У перекладі з латинської мови *justitia* – справедливість, законність, *ius* – право. Отже, юстиція – це вид правоохоронної та правозастосовної державної діяльності, у якій втілюється судова влада. Юстиція в римській міфології – це богиня правосуддя. До речі, ця богиня – жінка з чоловічим характером, адже їй доводиться проявляти істинно чоловічі якості – рішучість, силу волі та жорсткість під час відстоювання власної позиції в чітко окресленому правовому полі. Згідно з цими основами ми, юристи, і повинні виконувати свою роботу. А коли деякі правознавці забувають про основні принципи юриспруденції, їхня діяльність набуває суб'єктивного характеру, а звідси – серйозні помилки в роботі.

На мою думку, свобода в суспільстві повинна знаходитися в гармонійному співвідношенні з порядком і дисципліною. Знання своїх прав або, по-іншому, володіння необхідною юридичною грамотністю нашими громадянами

(а кожен юрист – також громадянин, який має правові зобов'язання) повинні поєднуватися з дотриманням законів.

**?** **ЯКІ ВИ МОЖЕТЕ ВИДІЛИТИ НАЙБІЛЬШ АКТУАЛЬНІ ТА ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ І ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ОРГАНІВ ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ?**

Розбудова системи органів юстиції та вдосконалення їх діяльності є постійним безперервним процесом, що з різною інтенсивністю та успіхом триває з моменту відновлення незалежності України. Сучасні ж тенденції розвитку системи органів юстиції України безпосередньо зумовлюються та є невід'ємною складовою загальнодержавних процесів європейської інтеграції України, демократизації та осучаснення державного врядування. Переконаний, що наріжним каменем як удосконалення статусу органів юстиції України, так і їх поточної практичної діяльності має бути їх спрямованість на неухильне дотримання та реалізацію прав, свобод і законних інтересів людини та громадянина. По-перше, це децентралізація і демонополізація окремих функцій органів юстиції (передусім у сфері державної реєстрації), що сприяє підвищенню якості та швидкості надання відповідних адміністративних послуг самими органами юстиції або іншими суб'єктами державної реєстрації під їх контролем. По-друге, це повсюдне впровадження електронних технологій у діяльність органів юстиції України (зокрема, ведення єдиних електронних реєстрів, електронних сервісів, розширення можливостей онлайн-звернення до органів юстиції з питань державної реєстрації), що забезпечує не тільки доступність і зручність, а й надійність у роботі органів юстиції.

І нарешті, третій, на мою думку, пріоритетний напрям розвитку

системи органів юстиції України – оптимізація її складу та структури (насамперед ідеться про ліквідацію органів юстиції районного рівня, самостійних Державної реєстраційної служби України та Державної виконавчої служби України), що дозволяє істотно скоротити управлінський апарат та знизити державні видатки на утримання органів юстиції при збереженні високого рівня професійності виконання їх повноважень. Такий підхід прямо кореспондує сучасній зарубіжній практиці організації діяльності системи органів юстиції.

**?** **ЯКИМ ЧИНОМ В ОРГАНІЗАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ ЮСТИЦІЇ МАЄ БУТИ ВІДОБРАЖЕНА ТИМЧАСОВА ОКУПАЦІЯ ТЕРИТОРІЇ АВТОНОМНОЇ РЕСПУБЛІКИ КРИМ І ДОВГОТРИВАЛЕ ПРОВЕДЕННЯ ШИРОКОМАСШТАБНОЇ АНТИТЕРОРИСТИЧНОЇ ОПЕРАЦІЇ У ЗНАЧНІЙ ЧАСТИНІ ДОНЕЦЬКОЇ ТА ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСТЕЙ?**

Ці обставини дійсно перешкоджають діяльності органів юстиції на непідконтрольній уряду території України та створюють додаткове навантаження на всі інші органи юстиції. Наразі діяльність органів юстиції, і не в останню чергу Головного територіального управління юстиції в Херсонській області, вже адаптовано до таких реалій сьогодення: забезпечена можливість звернення до органів юстиції незалежно від місця проживання, скорочені вимоги до строків розгляду звернень громадян і поданих ними документів та ін. Надалі нагальним вбачається питання упорядкування та оновлення законодавства, яке має не тільки гарантувати вільну реалізацію прав громадян – мешканців тимчасово окупованої території і території проведення антитерористичної операції, а й створювати умови для окремих форм діяльності органів юсти-

# ГОЛОВНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ УПРАВЛІННЯ ЮСТИЦІЇ У ХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІ



ції на цих територіях (наприклад, державної реєстрації українських інститутів громадського суспільства, що реально діють на вказаних територіях).

**?** ЯК ВАМ ВДАЄТЬСЯ  
ПОЄДНУВАТИ НАУКОВУ  
ДІЯЛЬНІСТЬ ЗІ СВОЄЮ  
ОСНОВНОЮ РОБОТОЮ  
В УПРАВЛІННІ ЮСТИЦІЇ?

Поєдную досить легко. Я дуже енергійна й активна людина.

Крім того, багато явищ у нашому житті не тільки за видом своєї діяльності, а й загалом я люблю піддавати ретельному аналізу... На даний час маю науковий ступінь кандидата юридичних наук. Наступного року планую захищати докторську дисертацію в Харківському національному університеті внутрішніх справ. У дисертації досліджуються животрепетні та глибокі проблеми функціонування й розвитку системи юстиції в нашій

державі. Тема дисертації: «Адміністративно-правові основи діяльності системи органів юстиції України». Крім цього, у моєму активі – тридцять дві наукові праці та численні публікації в періодичних, інформаційно-аналітичних виданнях. У процесі наукових досліджень мною, як автором-юристом, здійснюється аналіз теоретичних положень та адміністративно-правових основ сутності органів юстиції Украї-

ни – суб'єктів державного управління, визначається їхня правова природа, дається характеристика сучасної системи органів юстиції України та розуміння дефініцій органів юстиції як органів виконавчої влади, визначення їх основ, рис та значення. Мною також обґрунтовані пріоритетні напрями удосконалення адміністративно-правового статусу українських органів юстиції, досліджені основні об'єкти та спеціалізовані задачі Міністерства юстиції України, яке забезпечує формування та реалізацію державної правової політики у сфері державної реєстрації, адаптації законодавства України відповідно до законодавства ЄС, надання безоплатної правової допомоги населенню тощо.

**?** НЕ МОЖУ НЕ ЗАПИТАТИ ВАС ПРО РЕФОРМИ В СИСТЕМІ ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ, АДЖЕ ЦЕ ЗАРАЗ ОДНЕ З ПИТАНЬ, ЯКЕ НАЙБІЛЬШЕ ОБГОВОРЮЄТЬСЯ В СУСПІЛЬСТВІ. ЩО ВИ ДУМАЄТЕ ПРО ХІД РЕФОРМ? ЧИ ДАДУТЬ ВОНИ СВОЇ ПЛОДИ?

Я, звичайно, підтримую реформування нашої системи, адже дія завжди краща за бездіяльність. Що стосується питань, наприклад, реорганізації районних управлінь юстиції у сервісні центри, перетворення певних сервісів юстиції в електронну форму, упровадження так званих «соціальних ліфтів» і т. п., то на мою думку, тут є як позитив, так і недоліки, які, сподіваюся, невдовзі будуть виправлені. Ми всі знаємо, що досконалості немає меж, але мені хотілося б більше відчутних результатів реформ системи української юстиції. Переконали, що нікому не слід під час нововведень працювати напоказ та заради відмітки про виконання, адже наші громадяни можуть, скажімо так, багато зрозуміти (не будемо їх недооцінювати) з процесу реформування.

Реформи проводилися в нашому суспільстві не раз і не два, а конкретних результатів, на жаль, люди поки що не бачать.

**?** НЕ Є ТАЄМНИЦЕЮ, ЩО УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДЯНИ СЬОГОДНІ ЧЕКАЮТЬ ЧОГОСЬ НОВОГО ДЛЯ СЕБЕ В УСІХ СФЕРАХ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ НАШОГО СУСПІЛЬСТВА. ЯКОЮ ВИ БАЧИТЕ УКРАЇНСЬКУ ЮСТИЦІЮ В НАЙБЛИЖЧЕ ДЕСЯТИЛІТТЯ?

Давайте з вами уявимо сферу діяльності, яка дійсно на всі сто відсотків спрямована на запобігання, виявлення та усунення порушень основ права з метою забезпечення прав громадян в Україні. Це буде повністю люстрована сфера влади, яка включає в себе органи юстиції та судову систему, а також буде національне законодавство, адаптоване до законодавства Європейського Союзу. Нам хотілося б керуватися у своїй діяльності сучасними та реально дієвими законодавчими документами, розробленими європейською спільнотою. Зокрема, це Європейська конвенція. Хочу нагадати, що Європейська конвенція про захист прав людини та її свобод – основоположний документ Ради Європи, що вступив у силу 3 вересня 1953 року. Головна відмінність Конвенції від інших міжнародних угод у галузі прав людини – це існування по-справжньому діючого механізму захисту декларованих прав людини через Європейський суд шляхом розгляду ним індивідуальних скарг громадян. Серед прав, затверджених цією конвенцією, хотілося би виділити, зокрема, право на ефективний засіб правового захисту (стаття 13). Як стверджував давньоримський письменник, поет та філософ Апулей: «Звинуватити можна й невинного, але викрити – тільки вин-

ного». І нехай це право, як і решта прав людини в Україні, реалізуватимуться не тільки на папері: почуття захищеності повинне бути в більшості наших громадян, а в ідеалі – у всіх. Переконали, що це обов'язково забезпечить юстиція в майбутньому.

**?** ЧИ Є У ВАС ЖИТТЄВЕ КРЕДО?

Я не люблю шаблонів і не дотримуюся банальних правил. У великого Шекспіра в одній із його п'єс є вислів, який мені до душі. Він містить у собі дуже вагомий «меседж», і саме його я намагаюся дотримуватися: «Therefore love me derately; long love doth so;

Too swift arrives as tardy as too slow.» (за українським перекладом Ірини Стешенко: «Люби, та міру знай, і ти найдовше любитимеш. Хто надто поспішає – спізнється, як той, що зволікає»).

Коли в нас є почуття міри, ми нічого не порушуємо – ні законів, ні прав інших громадян, ні власної, ні чужої рівноваги. І це не обмеження, яке перешкоджає вільно жити, а навпаки, воно дає нам зрозуміти, що таке «золота середина» (латиною *aurea mediocritas*), або, можна навіть стверджувати, пізнати істинну сутність тих чи інших речей, значить – пізнати Істину. А хіба це не одне з головних завдань юриста?

**?** ЩО ВИ МОЖЕТЕ ПОБАЖАТИ КОЛЕКТИВУ ВИДАННЯ «БЮЛЕТЕНЬ МІНІСТЕРСТВА ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ»?

Я щиро вдячний Вашому авторитетному журналу за публікацію мого інтерв'ю, хочу побажати і в майбутньому пропагувати справедливість та законність, і, звичайно, намагатися якнайповніше висвітлювати одну з найактуальніших світових проблем сьогодення – дотримання прав і свобод людини у світовому співтоваристві. ■